

سوال نمبر 01

1. 1
2. ب
3. ح
4. ب
5. 1

سوال نمبر 03

تعارف:

اسلامی معاشرے نے عفری تہذیب کو بہت اثرات عطا کیے ہیں۔ جب صحابہ کرام نے ادوار میں اسلامی مہلت کا دائرہ کار وسیع ہوا تو صحابہ کرام نے مذہبی مہلتوں کو زبردستی اور ان پر حکومت کی اس طرح کے دوہان صحابہ کرام نے عفری تہذیب کو بہت گھسٹھا۔ زبردستی، صنعت، تجارت کے معاملات میں اسلامی تہذیب نے عفری تہذیب کو نئی نئی چیزیں اور عقائد کار سے متعارف کرایا ہے۔ خاص طور پر صحابہ کرام نے جب آسین، انڈس، مشام، روم پر مہلت کی اور انہی فتوحات سے مہلت کا دائرہ کار وسیع کیا تو تم شعوبہ میں صحابہ کرام نے عفری تہذیب کو نئی چیزیں سے روشناس کرایا۔ جن کا ذکر ذیل میں پیش کیا جاتا ہے۔

اسلامی معاشرے کی طرف سے عفری تہذیب کو صدر جزیرہ
معاملات میں اعانت ملی:

5 تجارت کے اصول و ضوابط:

جب صحابہ کرام نے تجارت کا دائرہ کار وسیع کیا اور صحابہ کرام نے تجارت کی باتوں میں
کے مہلتوں نے تقسیم کیا و نہایت تجارت کی تو اس دوران انہوں نے نہ
صرف صحابہ کرام کو اسلامی تعلیمات سے آگاہ کیا بلکہ تجارت کے اصول
الطریقہ مستقیم ہے۔

جن طرح قرآن میں فرمایا:

”فاب توہ میں کجا نہ رو“

⑤ جدید علم طب سے روشناس کرایا:

مطالعوں نے مغربی تہذیب کو جدید علم طب سے روشناس کرایا جس میں ابن الہشیم اور شیخ دوسکری نے ملان قائم شدت لکھ کارنامے واقع ہیں جن میں صحت سے نمایاں سرچشمی کے شعبہ میں جدت ہے۔ سرچشمی کے آلات اور ان کے استعمال میں نمایاں کامیابی حاصل کی۔

⑥ عربی علوم کا شوق:

مطالعوں نے حکومت کے دوران دوسرے مذاہب کے لوگوں میں عربی علم نہ صرف سیکھنے بلکہ پڑھنے اور استعمال میں لانے کا شوق پیدا کرنا، صلیبی غم مانروا و حکم اور فرہم ڈرک عربی میں گفتگو کیا کرتے تھے اور انہوں نے سائنس کے طور و عرف میں عربی متعین کر کے مدارس قائم کر رکھے۔

راہب سیکھنے کے مطابق:

”حقیقی علم حاصل کرنے کا واحد ذریعہ عربی زبان ہے۔“

⑦ مسلم ذراعت کے اثرات:

یورپ تہذیب پر مذہبی کے ہم میزان میں اسلامی تہذیب و معاشرے سے متاثر ہوئے۔ زراعت، صنعت، صحت، علم، تہذیب و ترقی و اخلاق فرض ہوئے۔ یورپ اسلامی تہذیب سے متاثر ہوئے۔ اول دوران تکلف ہے۔

اندرسی مطالعوں کے حوالہ سے، انار، آکس، ریشم، کپڑے، شکر، کاشت کافن الشیاء سے دور کرنا اور اصل یورپ کو یہ فن سکھایا۔

⑧ مسلم فلسفے کے اثرات:

یہ عربی کا عظیم فلسفی، پلٹوس، ایلرٹی، کافلسی، جادلک، ایلوناس، عربی مدارس کے فارغ التحصیل تھے۔ حکمان حکمان نے یورپ کے ماوراء النہر فلسفہ کو دیا اور طب ہی۔ جن کے اثرات صندریہ ذیل واقعات سے عیاں ہیں:

"انگلیسی ادب و تہذیب میں ابن الرشید کا فلسفہ شامل تھا"

6) صلیبی جنگوں کے اثرات :

مشرق و مغرب میں صلیبی جنگوں کے نام سے جو جھڑپیں ماری گئیں انہوں نے
اول مغرب کو صلیبیوں کی تہذیب اور ان کے عقائد کی طرف توجہ دلائی۔ جس
کی نتیجے میں مغرب میں مسیحیت کا بااثر شاہ فریڈرک دوم نے مغرب کو
کے بادشاہ محمد العادل کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کیے۔ اور پھر مغرب
جو صلاح الدین ایوبی سے متاثر ہوا تھا۔

7) مسلم کیمیا کے اثرات :

فلسفہ، فلسفات اور ریاضی کے علم و حکم علیہ کا جب سے مغرب اساتذہ عظیم
مغربیوں نے علم کیمیا انہوں نے علم کیمیا کو کیمیا کے دائرہ سے نکالا اور
اس کی توجہ کاغذ پر لکھی گئی۔ جہاں تک علم کا درجہ ہے تو - جیمس ہنری ڈیوئی کے
بعد کیمیا کی ترقی میں وہ جب سے مغرب میں آئے۔

فلسفہ کیمیا کے تعلق سے:

کیمیا کی ترقی میں مغرب میں مغرب میں کیمیا میں
آخری ستر کا درجہ رکھتی تھی۔

8) ہندو فلسفہ کے اثرات :

ہندو فلسفہ کے میدان میں ہندو تہذیب نے مغرب کی تہذیب کے
علم و ترقی کا کوئی بل ڈالا۔ جو ہندو فلسفہ قلم دانہ نے اس کا ثبوت دیا۔

مغربی ادب کیمیا کے ناموں کی تازگی و ترقی ناموں نے مغرب
کی تازگی و ترقی و ترقی۔ اس دور میں مغرب کے افکار کی ترقی
حالت تھی اس کے پاس مغرب کا حال ترقی کے لیے کچھ ہی نہیں
ہو سکتا تھا۔

فلا صدقہ ہیئت:

آنس مہنوں و مشرف کے معاشی، سماجی، علمی، اور اداری حالات کا تفصیلی جائزہ پیش کیا جائے تو یہ بائیسواں اہل حقیقت کا منہ لو لٹا ثبوت ہے کہ یہ مہمانِ علم کے معنی لٹا رہے ہیں۔ فقہ، مورخ، صحائف میں ڈوبا ہوا تھا۔ مسلمانوں کے لئے انہی صفائی اور مٹیوں میں ان کی وجہ سے دل و لہجہ کو انہی معترف کھینچ رہا ہے کہ انہوں نے مشرق میں نادر ہی کے سوا کچھ نہ تھا۔ عرب اور کعبی مائریں میں بھی یہی حال تھا۔ اب مشرق اس کے بعد ہی ہے کہ ہم مشرق کے الفاظ ہم قوم زد ہیں۔

فکر رہ علم کے قوی، کتابیں اپنے آباؤی
نور کھیں ان کو نور میں خود دل پڑتا ہے سب سے

سوال نمبر ۵۴

تعارف :-

اصناف المؤمنین کی زندگی نام عورتوں اور ان کے مختلف کمالات کے حوالے سے قابل ذکر ہیں۔ ان کی زندگی کے آپ ایک بیوی سے جنونِ رضوانِ افضل کا تصور کیا جاسکتا ہے۔ ان کی ازدواجی زندگی، صبرِ جمیل، زندگی، شکیبائے عورتوں کی آبرو، تفسیر، آواز، و بیہوشی و ایچ پی وی کے نئی کھانہ اصنافِ المؤمنین کے لیے ایک نیا دور ہے۔ اور وہ غیر معمولی اہمیت رکھتی ہیں۔ اگلے ہم مطلق عورتوں پر لائبرے کے ان کی زندگی کا تجزیہ کرتے ہیں۔

اصنافِ المؤمنین کی زندگی میں مسلمان عورت کے حقوق :-

(۱) زندگی کے تحفظ کا حق :-

اسلام میں سے پہلے عورتوں کی زندگی کے تحفظ کا حق نہ تھا۔ اسلام سے پہلے عرب کی عورتیں معاشرے میں عورتوں کو زندہ دفن کر دیا جاتا تھا۔ اسلام نے اس کی قیمت بیان کرتے ہوئے ارشاد فرمایا:

”اور جو کسی عورت کو جان لے کر قتل کرے تو اس کا جی عمر ایشہ بنتم میں رہتا ہے“ (الترمذی)

(۲) مال کے تحفظ کا حق :-

اسلام سے پہلے عورتوں کو وراثت میں حقوق حاصل نہیں تھے۔ اسلام نے انہیں مال سے بیک وقت ملکیت دیا۔ کچھ دنوں کے ارشاد ہیں :-

”مردوں کے لئے ان میں سے ہے جو انہوں نے کما اور عورتوں کے لئے ان میں سے ہے جو انہوں نے کما“ (النساء)

3) عزت کے تحفظ کا حق:

مسلمان مردوں کو بیہات علماء عظامی کا نام نہ لیں جو خیر عجم عورت
کی طرف ہری تکم نہ افعائیل
ارثا رباری تباری ہے :

”اے حبیبؐ مومن مردوں سے بیہ ارشاد مفاوہن کہوں اپنی اعمامین
بچی رکھیں اور اپنی شہر تھاپوں کی حفاظت کریں۔“

4) گھم میں موجود خواتین کے تحفظ کا حق:

انسان کو اگر گھم میں ہی تحفظ حاصل نہ ہو تو اس کا مسنا روہم ج قائم
ہے عرب معاشرے میں گھم میں آنے سے بے اجازت لہجے کا کوئی رولہ
نہ تھا۔ اسلام نے گھم میں موجود خواتین کی عزت اور ارادہ کے حقوق
کا تحفظ نہ ہونے ارشاد فرمایا :

”اے ایمانی والو! اپنے گھم میں لے سوا دو کہے گھم میں آکر وقت
تک داخل نہ ہو اور جب تک اس کی اجازت نہ لے لو۔“

5) تعلیم و تربیت کا حق:

علم حاصل کرنا ہم مسلمان مرد و عورت کے فخر افضل صحت شامل ہے۔
حدیث شریف میں آیا ہے :

”علم حاصل کرنا ہم مسلمان مرد اور عورت پر فرض ہے۔“

اصحاب المومنین کی سیرت کی روشنی میں عورتوں کے علم افضل۔

6) قیم نفیسہ نماز و روزہ اور عورت:

جہاں تک عبادات کا تعلق ہے نماز مرد و عورت پر یکساں فرض ہے علم
نماز رعایتیوں کے ساتھ۔ نماز شریعت میں عورت کو نماز کی ادائیگی سے
مستثنیٰ حاصل ہے۔ بلکہ نماز جمعہ مرد پر فرض ہے اور عورت پر اعتباری
ہے۔ رمضان کے روزوں میں جو ایک ہر جو جو نماز رکھتا ہے

② صحابی ذمہ داران اور عورت :

کچھ صحابی ذمہ داران ہی ہیں - قوی دولت کا منفعہ انہیں تقسیم کے لیے اور فقار دولت کے باعث غنہ والے صحابوں کا ہی نفع تہی تھی -
مقتن سود اور عوارضہ - ان کا اطلاق عہد دار عورت دونوں میں ہوگا -
لا تریبان اور رئیس وغیرہ ہی ان میں شامل ہے -

③ ضم لفظ اطلاق اور عورت :

آید بیت جامع ضم فعل اطلاق کا ہے - اسلام پہرائی کے مسکتوں کو
مرف مٹانے کا کافی ہے - اور ان مقصد کے حصول کے لیے اس کے لفظی اقدامات
بطور قانون لاگو تھے - اور لفظی اعمال کے بارے میں تفسیر ہی کا انحصار کیا
اور لفظ کی حوصلہ افزائی کی جس سے ہم ان میں اثرات ہوئے -

④ بدکاری سے اجتناب اور عورت :

زنا اور بدکاری کو عام جرائم جرم قرار دینے ہیں - مگر اسلام آگے سے آگے
قائم الیہ اقدامات جو ہم نہیں تھے جن سے شرعیہ کے واقعہ کم تھے ہم بدکاری سے ہیں -
مگر لفظی قوی تھے کہ انہوں نے اخلاقی جہاد اپنا قوی رکھے کہ ان میں شرعیہ
کی ضرورت تھی قوت کم ہو جائے اور بہتر نہیں ہے کہ ایسے واقعہ پیدا ہی نہ ہو سکے
دینے کا ہے -

خلاصہ بحث :

عزت میرے اہمیت المؤمنین کی زندگی کے نام بلوغت سے
حکمان عورتوں کے قوی و قدر الیہ کا یقین کیا جا سکتا ہے - اس میں
ازدواجی زندگی سے کہ تم خارجی زندگی کے معاملات شامل ہیں -
ضم فعل میرے لیے صرف مسلمان عورتوں کو ان کی کمیت کا بغور نہ صرف
جائزہ کا یقین ہی ضرورت ہے بلکہ ان کے عمل ہی تہی -

سوال نمبر 2	کیا موجودہ دور کے مسائل کا حل اسلام میں پوشیدہ ہے؟ جواز پیش کریں۔	(20)
سوال نمبر 3	اسلامی معاشرے کی طرف سے مغربی تہذیب کو کن معاملات میں اعانت ملی ہے؟ تفصیلی بیان کریں۔	(20)
سوال نمبر 4	أمہات المومنین کی سیرت کی روشنی میں ایک خاتون کے لیے موزوں طرز عمل، حقوق اور فرائض کو بیان کریں۔	(20)